
大班社会活动美丽的祖国 大班语言活动
我的祖国真大教案(优秀5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

大班社会活动美丽的祖国篇一

1、学习欣赏儿童诗，增强对诗歌韵律的敏感性。

2、感受我们的祖国真大，增强做一个中国人的自豪感。

中国地图

前期经验：对中国地图有一定了解。

1、师：你知道我们的祖国叫什么吗?

师：中国的地图像什么?

2、小结：我们的祖国叫“中华人民共和国”，简称“中国”。
我们的祖国很大，很大。它在就像一只雄壮、美丽的大公鸡。

1、师：中国的最北方在哪里?最南方在哪里?(最北方：漠河，
最南方：南沙群岛)

2、师：最北方和最南方的天气一样吗?

追问：零下20度是什么样的天气，20度是什么样的天气?

那里的孩子又会做些什么呢?(最北方的地方天气很冷，到那



里去要穿厚厚的皮大衣。最南方那里则一年四季都很热，到
那里要穿很薄的衣服)

3、随幼儿的回答，教师在地图的相应位置贴上与诗歌内容相
关的小图卡。

小结：我们的祖国真大!当北方飘着雪花，人们在雪地上滑冰
时，南方却盛开着鲜花，大人和孩子们在吃着西瓜。

1、结合小图卡，用甜美、自豪的语气朗诵诗歌。

2、师：听了这首诗歌，你们有什么感受?

3、师：这首诗歌是怎么赞美我们祖国的?

4、幼儿跟随教师朗诵诗歌。

5、小结：从这首儿童诗中，我们知道了祖国幅员辽阔。那么
除了北方和南方有那么大的不同之外，东面与西面有什么不
一样吗?关于这个问题，请你们回家去动动脑筋找找答案吧。

大班社会活动美丽的祖国篇二

活动目标：

1、赏蓝印花布，感受蓝白对比的美，并了解其图案的象征意
义。

2、了解蓝印花布的制作工艺，尝试用多种方法制作蓝印花布。

3、指导蓝印花布是中国特有的民间艺术，增强民族自豪感。

活动准备：

蓝色铅画纸、宣纸、大小排笔、白颜料、蓝颜料、蓝印花布



及工艺品展板。

活动过程：

1、(把蓝印花布及工艺品布置成展览)谈话导入，激发幼儿欣
赏的欲望。

师：看，这儿有一个蓝印花布艺术展，我们一起来欣赏一下。

2、幼儿欣赏工艺品，感受蓝白对比的美。

师：你看到了哪些工艺品?看后有什么感觉?

你觉得这些工艺品什么地方最特别?为什么?

你看到蓝色有什么感觉?好像来到了什么地方或看到了什么?

3、欣赏蓝印花布――富贵牡丹，了解其图案的象征意义。

师：你看到了什么图案?为什么要印上这些漂亮的图案?“出
自:屈;老.师”(了解其象征意义：表达人们对美好生活的.向
往。)

4、知道蓝印花布是中国特有的民间艺术，增强民族自豪感。

你喜欢这些蓝印花布吗?为什么?外国有这些蓝印花布吗?

5、了解蓝印花布的制作工艺及产生的背景，教师并示范用两
种方法制作蓝印花布。

6、幼儿操作。

传统方法：先把印板方在蓝色纸上，让后把白颜料刷在印板
上，再轻轻把印板揭起来，在下面继续印。



新方法：先在宣纸的正面用厚厚的白颜料画上漂亮的图案，
然后把宣纸反过来染上蓝颜色。

7、展示幼儿作品。

师：你设计的蓝印花布是怎样的?

你准备用蓝印花布做什么工艺品?

活动反思：

活动设计条条理清晰，有顺序地引导幼儿从整体到局部地欣
赏、观察蓝印花布的花纹、图案及排列方式，感知蓝印花布
素雅宁静耐看的主要特点孩子的兴趣高，参与积极性高，特
别在用多种形式表现蓝印花布的美的环节中，孩子们都能主
动、大胆地进行操作和表现，而且都乐于表达自己的体验与
感受。

大班社会活动美丽的祖国篇三

活动目标：

1、了解蓝印花布是具有中国特色的花布。

2、学习用油水分离的方法制作蓝印花布。

活动准备：

1、各种蓝印花布制成品，如衣服、帽子、包等。

2、幼儿美术用书《蓝印花布》。

3、白色油画棒、蓝色水彩颜料、记号笔、报纸、抹布等。

活动过程：



1、欣赏蓝印花布的美。

引导幼儿从不同的角度展开讨论，如图案、色彩等。

教师向幼儿介绍“蓝印”是中国特有的一种印染工艺。

2、了解“蓝印”的表现手法：

（出示材料）教师示范做法：

先用白色油画棒在图画纸上画出漂亮的图案，然后用蓝色水
彩均匀地在画面上来回涂抹直至涂满，晾干后，就产生了蓝
印的效果，这种绘画方法就叫油水分离放。

师：我知道小朋友也一定都想来试一试吧？

幼儿操作，体验“蓝印”效果。

幼儿相互欣赏彼此的作品，寻找同伴作品中表现出来的与众
不同的美。

大班社会活动美丽的祖国篇四

活动目标：

1.学习用网格的形式来表现向日葵，并初步尝试用不同形式
的线条来装饰向日葵的叶子。

2.能够耐心细致地完成作品，体验线描活动的`乐趣。

活动过程：

一、情景导入，引起幼儿兴趣。

1.教师播放《植物大战僵尸》视频，引出主题。



2.天上飘下来的这些是什么呀？

3.有了很多的向日葵，收集起来，我们就可以打到更多的僵
尸了，所以今天老师要请你们一起来设计心得向日葵。

二、教师示范

1.教师出示向日葵模板，并提问：

（1）谁知道向日葵这个圆圆的花心里是什么图案的呀？

2.教师示范画网格：

（1）那我们用长长的直线来把格子画出来(教师示范)

（2）我们直线要排列的紧一点，这样画出来的网格才好看。

3.向日葵的花瓣上想想可以怎么装饰呢？叶子可以怎么装饰
呢？我们以前学过有哪几种线呀？教师示范用直线、弹簧线、
波浪线、虚线、图形等装饰叶子和花瓣。

三、操作

2.那现在每人用一支记号笔，记住要用我们你会画的线条把
向日葵画的满满的，这样才好看！

活动反思：

本次线描画活动是幼儿升入后第一次进行正式的线描活动，
在学习画网格的同时还运用了学习过的各种图形、线条来进
行装饰画，活动中首先我的示范很成功，孩子看完我的示范
之后，都鼓起掌来，这在一定程度上也很好的激发了孩子的
操作欲望，在之后的操作中，孩子们对于装饰画都进行的很
好，但是网格有部分孩子画的有些斜了，分析原因，我在示
范时没有对此做重点强调，今后需要注意。



大班社会活动美丽的祖国篇五

设计意图：元旦来临之际，各种各样的热爱祖国教育正在开
展，一千多年来蓝印花布一直以单纯朴素的蓝白配色、丰富
的图案、独特的表现手法深受人们的喜爱，蓝印花布作为我
国的一种传统民间工艺很值得了解。我园的幼儿收集了许多
的蓝印花布，他们有一定的兴趣。大班幼儿并不完全认为鲜
艳的颜色才是美的，已经开始尝试接受朴素大方的色彩，同
时也开始喜欢挑战复杂的图案。蓝印花布的画面效果表现手
法又比较简单，即独特的点画。因此幼儿对美术欣赏中基本
艺术语言与表现形式的认识还可以经由尝试自己动手点画物
品来巩固，当然这是一种缘于幼儿年龄特点的替代性表现手
法。因此在现阶段开展蓝印花布的欣赏还是很符合幼儿的学
习特点的。在第一课时中目的让幼儿在活动中感受蓝印花布
的艺术特征，引发幼儿对蓝印花布的兴趣。在延伸活动中还
可以将收集来的各种布料、成品放入区域，为幼儿提供一个
看看、摸摸、说说、做做的环境，比如进一步了解蓝印花布
的制作、欣赏白底蓝花的阳纹、玩玩扎染、更深入地欣赏各
种名画等，进一步提高对蓝印花布的兴趣，激发爱祖国爱家
乡的情怀。活动目标：1．在欣赏蓝印花布的过程中感受蓝印
花布的艺术特征和美感，理解“百子图”的内容。2．初步尝
试点画蓝印花布，对蓝印花布感兴趣。重、难点：重点：了
解蓝印花布的艺术特征。难点：了解蓝印花布点画的不同表
现手法。活动准备：1．蓝印花布方巾、《百子图》
等。2．帽子、背包、手帕、肚兜等幼儿操作材料若干。活动
流程：

环节

目的

过程

策略



欣赏蓝印花布方巾

初步感受蓝印花布的蓝白色调及点画的艺术特征，引起兴趣

出示四块蓝印花布方巾，提问：

1．你喜欢哪一块蓝印花布方巾，为什么？

2．蓝印花布方巾的颜色和我们平时见过的布有什么不同？

3．白色的花纹有什么特别的地方？

4．小结：蓝印花布有两种颜色，蓝底白花，白色的点点整齐
地排排队变出了好看的花纹，美丽又特别。

自主观察

经验对比

欣赏蓝印花布画《百子图》

理解《百子图》的内容，进一步感受蓝印花布点画的不同表
现方式，激发兴趣

出示百子图，提问：

1．你看到了什么？是怎么样的？

2．学学他们的动作。

3．你能用什么好听的话来夸夸这幅画？

4．小结：百子图中有一百名孩子，千姿百态，有趣极了，代
表孩子们健康快乐。



观察不同的点，提问：

5．哪些是用小圆点画的？为什么要用小圆点？

6．哪些是用长点画的？为什么要用长点？

7．长点间又画得不一样，为什么？

8．总结：蓝印花布的花纹有的很整齐，有的会讲故事，都是
点画出来的，不同的点还能画出不同的东西，都很漂亮很巧
妙。

画面对比

观察描述

动作表现

点的不同表现对比

制作蓝印花布作品

尝试运用点画进行表现，体验趣味

出示作画材料：

1．激起幼儿点画的欲望。

2．引导幼儿运用不同的点进行表现。

提出要求，幼儿分组：

3．幼儿操作，教师指导。

播放音乐：



4．在音乐声中佩带作品展示。边表演边评价作品。

绘画表现

表演表现


